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Αφιέρωμα στον Όσιο Δανιήλ τον Κατουνακιώτη 
στην Pemptousia TV
/ PEMPTOUSIA TV

Στις 7 Σεπτεμβρίου η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του νέου 
Οσίου, Δανιήλ του Κατουνακιώτου (1846-1929), τον οποίον 
κατέταξε στο Αγιολόγιό της στις 9 Μαρτίου του 2020. Ο Όσιος 
Δανιήλ Κατουνακιώτης γεννήθηκε στη Σμύρνη σε πολύτεκνη 
οικογένεια ευλαβών γονέων. Ήταν αριστούχος απόφοιτος της 
Ευαγγελικής Σχολής της Σμύρνης. Έχοντας διακαή πόθο να 
μονάσει, στα 19 του χρόνια φεύγει από το σπίτι του και 
επισκέπτεται μοναστήρια στην Πελοπόννησο και στα νησιά 
Ύδρα, Τήνο, Πάρο και Ικαρία, όπου γνωρίζει μεγάλους, για την 
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αγιότητα τους Γέροντες. Καθοριστική στάθηκε η συνάντηση 
του με τον Όσιο Αρσένιο της Πάρου, ο όποιος του συνέστησε 
να μεταβεί στο Άγιον Όρος.

Ο Όσιος Δανιήλ Κατουνακιώτης υπήρξε ιατρός και πνευματικός πατέρας 
πασχόντων, ταλαιπωρημένων και πονεμένων ανθρώπων. Ο Όσιος Δανιήλ 
Κατουνακιώτης άφησε ως πνευματική παρακαταθήκη μεγάλο αριθμό επιστολών 
προς μοναχούς, μοναχές, κληρικούς, καθηγητές και απλούς ανθρώπους καθώς και 
περίπου εβδομήντα έργα, επί πνευματικών θεμάτων, κυρίως αντιαιρετικών και 
πνευματικής στήριξης και οικοδομής. Σημαντική ήταν η γνωριμία, η φιλία και η 
αλληλογραφία του με τον Άγιο Νεκτάριο.

Απόσπασμα από το βιβλίο του Μοναχού Μωυσή Αγιορείτη, “Μέγα Γεροντικό 
εναρέτων Αγιορειτών του εικοστού αιώνος”, εκδόσεις Μυγδονία: «Ήταν ιερός 
βλαστός και ευώδης ανθός της μαρτυρικής γης της Ιωνίας ο Γέροντας Δανιήλ ο 
Σμυρναίος. Την ευωδία του ευφράνθηκαν πολλοί, στη μεταφύτευσή του στο 
Περιβόλι της Παναγίας, και τους καρπούς των αρετών του επίσης».

Στο On Demand περιεχόμενο της τηλεόρασης της Πεμπτουσίας παρακολουθήστε 
αφιερώματα στον Όσιο Δανιήλ Κατουνακιώτη.

 

Υποδοχή τιμίου Λειψάνου Οσίου Δανιήλ 
Κατουνακιώτου
Την Κυριακή 12 Φεβρουαρίου 2023 ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου μαζί με 
την Βατοπαιδινή Αδελφότητα υποδέχθηκαν τεμάχιο του ιερού Λειψάνου του Οσίου 
Δανιήλ Κατουνακιώτη. Το ιερό Λείψανο κόμισε ο Ιερομόναχος π. Νήφων 
Κατουνακιώτης, το οποίο θα παραμείνει εσαεί στην Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου προς 
αγιασμό και προσκύνηση των πατέρων και των προσκυνητών. Της κατανυκτικής 
τελετής προέστη ο Μητροπολίτης Αδριανουπόλεως κ. Αμφιλόχιος.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο



Η Αναγγελία των νέων Αγιορειτών Αγίων από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη στο Πρωτάτο του Αγίου 
Όρους
Η στιγμή που «έσπασε» από συγκίνηση η φωνή του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου κατά την αναγγελία της χαρμόσυνης είδησης για την μελέτη 
Αγιοκατάταξης τεσσάρων μεγάλων μορφών της Ορθοδοξίας, τεσσάρων 
χαρισματικών Αγιορειτών, του Δανιήλ Κατουνακιώτη, του Ιερώνυμου 
Σιμωνοπετρίτη, του Ιωσήφ τον Ησυχαστή και του Εφραίμ Κατουνακιώτη.
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Γράμματα από την αρετή: Αλληλογραφία Αγίου 
Νεκταρίου – Οσίου Δανιήλ Κατουνακιώτου
Ομιλία με θέμα «Γράμματα από την αρετή: Αλληλογραφία Αγίου Νεκταρίου – Οσίου 
Δανιήλ Κατουνακιώτου», πραγματοποίησε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων 
Βασιλάκος, κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας, στον Ιερό 
Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, την Τετάρτη 17 Νοεμβρίου 2021. Ο π. Σπυρίδων 
στην ομιλία του, παρουσίασε τις επιστολές του Αγίου Νεκταρίου και του Αγίου 
Δανιήλ του Κατουνακιώτη, στη μεταξύ τους αλληλογραφία.
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Το Άγιον Όρος δίδει τα μεγαλύτερα δώρα, το 
πολίτευμα του Σταυρού και τους σύγχρονους 
Αγίους
Παρακολουθήστε την ομιλία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ στα «Δημήτρια 2019», που πραγματοποιήθηκε στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, την Τετάρτη 24 Οκτωβρίου 2019. Στην ομιλία του ο 
Γέροντας Εφραίμ παρουσίασε το βίο του Γέροντος Ιωσήφ του Ησυχαστού, του 
Γέροντος Εφραίμ του Κατουνακιώτου, του Γέροντος Δανιήλ Κατουνακιώτου και 
του Γέροντος Ιερωνύμου Σιμωνοπετρίτου.
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